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Штатів Америки та інших демократичних країн світу, які є гарантами 
убезпечення світу від державного панування країн, для яких 
головною є сила сили, а не сила закону. 
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Масмедіа мають значний вплив на громадську думку та здатні 
використовувати маніпулятивні можливості для формування пере-
кручених уявлень та управління громадськими переконаннями. 
Людина в сучасному світі постійно перебуває в полі впливу та тиску 
масмедіа. Розберемо найпопулярніші прийоми маніпулювання медіа. 

Маніпуляція в медіа – це техніка цілеспрямованого викривлення 
інформації заради формування певного погляду, ставлення до тієї або 
іншої проблеми / особи / явища. [1] Найчастіше, масмедіа можуть 
використовувати фейки та дезінформацію для досягнення своїх цілей. 
Фейк – навмисно зманіпульована новина.[1] Якщо говорити про 
сучасний інформаційно-комунікаційний простір, фейкова інформація 
дуже сильно його заполонила. Яскравий приклад цьому – поширення 
російськими масмедіа дезінформації щодо українців, вона спрямована 
на зміну громадської думки, щодо подій в Україні. У більшості 
випадків, вони навіть редагують фотографії й відеозаписи, які спотво-
рюють реальність подій і створюють фальшиві зображення. 
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Щоб краще зрозуміти, як працюють російські медіа, I-VIN 
Media Group провели дослідження на прикладі з Ріа.Новини. 

«Майже всі ракетні удари припали на склади зберігання 
боєприпасів та пункти знаходження нової зброї із Заходу, такої як 
Storm Shadow та Patriot. Вражаючи зенітні комплекси Києва, Москва 
прагне послабити його протиповітряну оборону та відкрити небо для 
інтенсивнішої роботи авіації, зазначив полковник», – йдеться у 
російській новині. Цю новину спростували у Повітряних силах України, 
повідомляє Центр стратегічних комунікацій та інформаційної безпеки 
SPRAVDI. Так, Пентагон офіційно заявив, що в Україні постраждала 
одна система Patriot. Однак її вже полагодили й повернули до роботи – 
пишуть I-VIN. [2] 

Також одним з найпоширеніших видів медіаманіпуляції – є 
дозування інформації (зміна змісту інформації). Це процес контролю 
та обмеження обсягу надання інформації. У медіа та журналістиці 
дозування інформації може означати поступове розкриття новин або 
подій, а не надання всієї інформації одразу. Як приклад – це може 
бути вирвана із контексту цитата. 

Також дуже відомим прийомом маніпуляції медіа є затягування 
часу. Один із відомих прикладів затягування часу пов’язаний з 
документами, оприлюдненими Пентагоном у 1971 році, відомими як 
Pentagon Papers. 

Документи містять інформацію про секретні рішення уряду 
США під час війни у В’єтнамі. У червні 1971 року невеликі частини 
звіту проникли в пресу і швидко поширилися у The New York Times і 
The Washington Post. Однак, публікації документів, що з’явилися, 
були неповними та мали проблеми з якістю.[5] Публікація цих 
документів є прикладом маніпуляції часом через судову заборону. 
Адміністрація Річарда Ніксона намагалася заблокувати оприлюд-
нення документів, стверджуючи, що вони містять конфіденційну 
інформацію, яка може поставити під загрозу національну безпеку. 
Суд прийняв рішення – заборонити подальшу публікацію цих 
документів. Проте «The New York Times» та «The Washington Post» 
вирішили опублікувати «Pentagon Papers» по частинах, порушуючи 
судову заборону. Це було важливим рішенням для поширення важ-
ливої інформації, проте вони робили це крок за кроком, що сприяло 
створенню гучного обговорення, і врешті-решт, допомогло в роз-
критті інформації про війну, яку адміністрація намагалась зберігати в 
секреті. 

Висновки. Отже, маніпулятивна сила масмедіа має дуже сильний 
вплив на суспільство. Медіа, зокрема телебачення, інтернет та 



88 

соціальні мережі, можуть використовувати різні техніки маніпуляції: 
надавати фейкову інформації, змінювати її зміст, а також викликати 
реакції у громадськості, що може нести за собою серйозні наслідки. 
Тому важливо розвивати медіаграмотність і критичне мислення, а 
також завжди перевіряти інформацію, перш ніж приймати рішення чи 
формувати переконання. 
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Військова агресія та вторгнення Росії в Україну 24 лютого 
2022 року призвели до масштабної гуманітарної кризи. Мільйони людей 
змушені залишити свої домівки, а багато хто з тих, хто залишився, 
опинився в умовах війни. Війна в Україні продовжує серйозно впли-
вати на людей, руйнуючи їх долі та спричиняючи збитки цивільній 
інфраструктурі та створюючи високі гуманітарні потреби. Близько 
17,6 мільйона людей – 49 відсотків нинішнього населення – потре-
бують гуманітарної допомоги та захисту, що значно більше, ніж понад 
3 мільйони людей, які потребували допомоги на початку 2022 року. 


